

ОХОРОНА НАЦІОНАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ УКРАЇНИ У ПРИКОРДОННІЙ СФЕРІ (АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ)¹

Колпаков В.К.,

*доктор юридичних наук, професор, завідувач
кафедри адміністративного та господарського права
Запорізького національного університету*

Монографія Зьолки В. Л. присвячена висвітленню проблем адміністративно-правового регулювання діяльності органів виконавчої влади у прикордонній сфері щодо охорони національних інтересів України. Забезпечення правопорядку на у прикордонній сфері України є одним із пріоритетних напрямів діяльності не тільки правоохоронних органів, а і інших владних суб'єктів нашого суспільства. Належне підтримання національної безпеки України у прикордонній сфері є підґрунтям для успішної розбудови правової держави та громадянського суспільства в Україні.

Викладені у монографії положення переконують у тому, що дана проблема має теоретичне та практичне значення і ще недостатньо розроблена вітчизняними науковцями.

Рецензована праця вирізняється комплексним характером і за предметом дослідження є першою монографією в Україні.

У першому розділі монографії «Теоретико-правова характеристика охорони державного кордону» автору вдалось висвітлити стан наукової розробленості теоретичних узагальнень з проблем що існують у прикордонній сфері у сучасній вітчизняній науковій літературі і з'ясувати, що на сьогодні комплексного дослідження адміністративно-правових аспектів охорони національних інтересів України у прикордонній сфері не існує, вчені, які тим чи іншим торкалися зазначеної проблеми, робили це оглядово в контексті дослідження окремих аспектів функціонування механізму забезпечення охорони державного кордону.

Друга глава дослідження «Державна політика України щодо забезпечення національної безпеки у прикордонній сфері» є спробою обґрунтувати «безпеку у прикордонній сфері» як підвид національної безпеки України та сформулювати законодавчі ініціативи щодо удосконалення механізму адміністративно-правового забезпечення національної безпеки у прикордонній сфері.

Досить цікавою видається пропозиція автора щодо створення при Кабінеті Міністрів України координаційного органу відповідального за вироблення державної політики забезпечення національної безпеки України у прикордонній сфері. Органу, який би забезпечив цілеспрямовану спільну діяльність органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, організацій та об'єднань громадян при формуванні та реалізації державної політики України у прикордонній сфері.

Підтримуємо пропозицію В. Л. Зьолки про запровадження нової групи наукових спеціальностей, яка б забезпечувала науковий супровід відповідного виду національної безпеки України – «національної безпеки

у прикордонній сфері», до якої слід віднести наукову спеціальність – «охорона державного кордону».

У третьому розділі «Сучасні підходи у реформуванні Державної прикордонної служби України», автором висловлено ряд пропозицій щодо необхідності внесення змін і доповнень до нормативно-правових актів і розроблено ряд практичних рекомендацій стосовно удосконалення адміністративно-правового регулювання управління Державною прикордонною службою України, інформаційного забезпечення та процедурної діяльності у сфері прийняття управлінських рішень органами прикордонного відомства.

У четвертому розділі досліджено проблеми забезпечення національної безпеки України у прикордонній сфері Державною прикордонною службою України. Заслужують уваги пропозиції автора щодо удосконалення нормативно-правових засад: охорони державного кордону та прикордонного контролю, адміністративно-юрисдикційної та адміністративно-процесуальної діяльності посадових осіб, взаємодії правоохоронних органів та громадян.

Слід підтримати пропозицію автора, яка викладена у п'ятому розділі який носить з назву «Управління персоналом Державної прикордонної служби України на основі міжнародних стандартів», щодо запровадження у законодавство та обіг нових понять «персонал Державної прикордонної служби України» та «управління персоналом». Крім того, вагомими є ініціативи направлені на удосконалення адміністративного законодавства у сфері соціально-правового захисту персоналу Державної прикордонної служби України.

Серед позитивних рис монографічного дослідження можна визначити авторську позицію щодо вирішення проблем прикордонної сфери з урахуванням сучасних загроз територіальній цілісності України та недоторканності її кордонів.

Рецензоване монографічне дослідження В. Л. Зьолки має не лише наукове значення, а є виданням, яке може використовуватись як і в навчальному процесі, так і в практичній діяльності: в системі підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації правників і стане в пригоді тим, хто цікавиться проблемами у прикордонній сфері.

Отже, монографічне дослідження кандидата юридичних наук, доцента Зьолки В. Л. на тему «Охорона національних інтересів України у прикордонній сфері (адміністративно-правовий аспект)» є самостійним, завершеним науковим дослідженням, яке відповідає вимогам що висувуються до такого виду робіт та може бути опублікована.

¹ Рецензія на монографію Зьолки Валентина Леонідовича на тему: «Охорона національних інтересів України у прикордонній сфері (адміністративно-правовий аспект)»